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Al Presidente del Consiglio Comunale del 

Comune di Nonantola 

Al Sindaco del Comune di Nonantola 

 

Interrogazione a risposta scritta in merito all'abbandono di rifiuti lungo la tangenziale 

Premesso che il problema dell'abbandono dei rifiuti lungo la tangenziale di Nonantola, ed in 

particolare in prossimità delle piazzole di sosta, si è evidenziato fin dai giorni successivi alla sua 

inaugurazione, avvenuta nella primavera del 2014. 

Considerato che la pratica abusiva dell’abbandono di rifiuti non appare essere il frutto di sporadici 

e limitati gesti di inciviltà, anzi il fenomeno sembra essersi con gli anni cronicizzato, con il 

conseguente degrado del territorio di Nonantola e inquinamento dell'ambiente. 

Considerato che negli anni passati l'Amministrazione comunicò al Consiglio comunale l'intenzione 

di intraprendere un'interlocuzione con la Provincia di Modena (ente gestore della strada in 

oggetto) per individuare una soluzione ed assicurare quindi la pulizia periodica della tangenziale. 

Preso atto del fatto che lungo la tangenziale di Nonantola permane a tutt'oggi la condizione di 

degrado descritta precedentemente. 

Tutto ciò premesso si chiede al Sindaco: 

1. Quali accordi sono in essere fra il Comune e la Provincia circa la pulizia della tangenziale di 

Nonantola. 

2. Qual è la frequenza del servizio di pulizia della tangenziale, se attivo. 

3. Quali azioni l'Amministrazione intende mettere in campo per dare una soluzione definitiva 

al problema dell'abbandono di rifiuti lungo la tangenziale di Nonantola. 

4. Quali sono i tempi previsti per gli interventi di cui al punto precedente. 

Si allega documentazione fotografica, acquisita nel mese di gennaio 2021, che evidenzia la gravità 

del problema segnalato. 

Nonantola, 25 gennaio 2021 

Gruppo Consigliare Nonantola Progetto 2030 

Il Capogruppo 

Alessandro di Bona 

 

 

 



 

Allegato 1: documentazione fotografica 

 

 

 

 

 

 

 

  


